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Розглянуто вплив тиску сонячної радіації на рух супутника майже круговими низькими навколозем-
ними орбітами. Постановка задачі зумовлена необхідністю визначення впливу сил тиску сонячної радіації
на рух легких комерційних супутників дистанційного зондування Землі (ДЗЗ) з великими площами їх
поверхонь (сонячні батареї, антени). Задача полягає у визначенні основних закономірностей цього впливу,
побудові досить простих і достатньо точних оцінок зміни параметрів орбіт для орбіт, що розглядаються, і
з'ясуванні фізики (причинно-наслідкових зв'язків) змін параметрів. Новизна дослідження також полягає у
використанні змінних, що спеціально введено для опису руху майже круговими орбітами.

Дослідження проводяться в припущенні постійності сили тиску сонячного випромінювання по всій
орбіті і безпосередньо пов’язані з орбітами «світанок–захід», які часто використовуються для супутників
ДЗЗ із системами радіолокаційного спостереження.

У результаті дослідження були побудовані прості аналітичні вирази, що описують основні закономі-
рності короткочасних (декількоденних) змін параметрів орбіти. Показано, що зміна орієнтації площини
орбіти визначається дією гіроскопічного моменту. Цей момент врівноважує дію моменту зовнішніх сил,
спрямованих на зміну орієнтації, і зміну орієнтації перпендикулярно напрямку прикладеного моменту
зовнішніх сил. Основним ефектом дії сил тиску сонячної радіації є збудження вимушених коливань
радіуса орбіти з амплітудою, що лінійно зростає з часом. Максимуми цих коливань (апогей) припадають
на точку, де сили світлового тиску максимально сповільнюють рух супутника (спрямовані проти швид-
кості), а мінімуми (перигей) – у точці максимального прискорення руху.

Показано, що річний рух Сонця може якісно змінити картину еволюції параметрів орбіти. Для со-
нячно-синхронних орбіт “світанок–захід” побудовано компактні аналітичні розв’язки для зміни пара-
метрів орбіти та показано, що річний рух схилення Сонця призводить до зміни напрямку еволюції форми
орбіти на протилежний.

Проведені розрахунки показали достатньо високу точність аналітичних рішень на початковому ін-
тервалі часу. Отримані чисельні оцінки дають змогу оцінити вплив сонячного тиску на зміну параметрів
орбіти.
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